

女子九球巨星珍妮特·李罹患卵巢癌四期

“黑寡妇”众筹资金与病魔战斗

韩裔美籍台球运动员、女子九球巨星“黑寡妇”珍妮特·李被确诊患上卵巢癌四期，预期寿命不到一年。目前珍妮特已经开始与病魔斗争。她说：“我要把在球台上的各种解球方案都带到这场战斗中去。”上周，她的亲友在募捐网站上建立了筹款网页，目前已筹到近10万美元。珍妮特·李在声明中说道：“我是不会放弃的，为了三个还未成年的女儿，我必须这样做。”据悉，“黑寡妇”已开始化疗，但效果甚微。其癌细胞已经完全转移到淋巴结，可以说是相当糟糕。

本版撰稿 本报记者 张立

因脊柱侧弯 多次手术

珍妮特·李于1971年7月出生在纽约的布鲁克林区，是韩裔。她从小生长在一个双重语言的家庭环境中，同时受到韩国人传统价值观和美国人开拓精神的熏陶，家境很好，接受的是贵族学校教育，品学兼优。但她的身体从幼年时就问题不断，4岁那年就患上肿瘤，11岁腿部脓肿，12岁脊柱侧弯，疾病让她只能辍学。

珍妮特·李的脊柱侧弯情况很严重，是一种险恶的脊椎疾病，一度不能站着、不能走路。她自12岁起便因脊椎侧弯动过10次以上相关手术。为了能够像正常人一样生活，医生在她的背部安装了一个金属支架，通过埋植在脊椎里的两根钢条让她能够重新站起来。此后她又因颈部椎间盘突出、肩膀二头肌肌腱炎等经历了多次手术。

少年时期的珍妮特·李还时常因为疼痛不能弯腰，也无法扭动身子。就算安装了支架，缓解了她的脊柱侧弯，但她还患有脊柱收缩症，那是一种可怕的疾病，不能站着、不能弯腰、不能走路，只能成天躺在床上。在情窦初开的年龄，她只能穿XXXL的裤子以容纳背上的支架，更不能让人碰。

从13岁进行第一次脊柱手术后，珍妮特·李就开始蓄起了长发以遮挡背部，添加多一层“保护”与心理暗示。她曾说：“我对我的背部很敏感，哪怕有人站在我背后，我都会不舒服的感觉，我吃饭的时候也会选择背对着墙。”

爱上台球 改变命运

或许，珍妮特·李的人生就这样过去了，但就在这个时候，她遇到了台球。1989年，18岁的珍妮特因为一个偶然的契机接触到了台球，自那以后便深深迷上了这项高雅的运动，完全忘却了身体的病痛。她曾在访问中说自己大半生活在如地狱的痛苦之中，只有在打台球时才有得到疗愈的感觉，因此即使每次弯腰都显得僵硬和痛苦，仍不愿放弃打桌球。

1993年，珍妮特·李加入美国女子职业台球协会，当年就进入了前10名。1994年刚开始时，珍妮特排名第八，此后连续获得冠军，使得她的排名一下子蹿升到第一。

一个从未接触过的台球的、背部装着支架的女孩用三年成为职业台球手，五年成为了世界女子花式九球第一人，着实是个奇迹。不仅如此，珍妮特在女子九球取得的成就相当于斯诺克的亨德利、奥沙利文，都是传奇巨星级别。2007年，她在台球杂志“球迷最喜欢的20名球员”投票中排

珍妮特·李

出生地：纽约州(布鲁克林)
国籍：美国(韩裔)
出生：1971年7月9日
身高：1.68米
绰号：The Black Widow(黑寡妇)

Jeanette Lee



珍妮特·李和她的三个女儿

赛场上的黑寡妇 生活中的小女人

珍妮特·李以独特的黑色穿着和犀利的球风被球迷称为“黑寡妇”。赛场上，她总是那个最抢眼的女选手。东方风情的面孔、瘦高的身材，黑色紧身吊带衫、黑色紧身皮裤、黑色尖头高跟鞋、黑色的披肩长发、高挑的眉毛和耳际垂下大大的耳环，给人感觉性感与冷艳并存。每当她俯身打球，完美的手臂肌肉线条，玲珑的身段，充满杀气专注神情，举手投足都散发着无法阻挡的王者魅力。

然而在现实生活中，珍妮特是个喜欢野玫瑰，喜欢做SPA，喜欢Kitty猫，喜欢蜡烛，喜欢化妆品，喜欢漂亮衣服的小女人。“我喜欢柔软的枕头，喜欢美丽的风景，喜欢任何款式、颜色的鞋子和包包。喜欢油画和塑胶彩画，喜欢听音乐、读书，喜欢几乎所有的艺术品和工艺品，喜欢逛街买东西，怎么

说呢……感谢上帝让我是个女孩！”她对自己的性格是这样描述的：外向、友善、很坚定、喜欢聊天、有自信、喜欢照顾人。

结婚后，珍妮特离开了充满激情的纽约，来到丈夫乔治的家乡——美国中西部的印第安纳州。“我们远离了大城市的喧嚣和繁华，过着田园诗一般宁静和迷人的乡村生活，抬头可见澄澈碧蓝的天空，低头可见绿叶青葱的田野，呼吸的是乡村特有的清香空气。”每天起床后，珍妮特先会做70分钟的有氧运动。然后就出去打球，直到晚上回家，她自己做饭。随后，一边吃饭一边看男子台球比赛录像带。再然后，她就睡觉了。他们家订的杂志都是关于台球的，书籍也基本都是关于台球的。“我生活的每一分钟都呼吸着台球的气息。”

病势凶险 三个女儿均未成年

珍妮特·李是最近才发现患上卵巢癌，过去脊椎侧弯的疼痛掩盖了卵巢癌的发病症状，使她一直没有察觉罹癌，因而拖到病情恶化才求医。她独自抚养三个女儿，还要负担大笔医疗费已经难以为继，因此亲友发起募捐。

募捐网站上的筹款项目虽然是以珍妮特·李的名义建立的，但事实上筹到的钱部分会用于她的三个女儿：16岁的夏延、11岁的克洛伊和10岁的萨凡纳的抚养基金。

除了本身因为脊椎疼痛而忽略了可能发生的卵巢癌，珍妮特·李之所以在患癌晚期才被确诊其实是大概率事件。全球75%以上的卵巢癌患者发现时都已经是晚期，癌细胞已经

扩散。据了解，在复旦大学附属肿瘤医院，一经确诊为卵巢癌的患者大约90%为晚期，其中75%已转移到盆腔以外。不仅如此，当前缺乏有效的预防和早期发现卵巢癌的手段，常规的B超检查难以发现。就算发现后积极治疗，手术后晚期患者复发率也高达70%。

复旦大学附属肿瘤医院吴小华教授说，卵巢癌不像宫颈癌，在早期阶段可以筛查，因为卵巢器官本身就很小，又藏在盆腔深处，难以直接窥视，给筛查带来困难。国外也尝试采用很多筛查手段，比如阴道B超和CA125联合检查，但都以失败告终。

在卵巢癌治疗方面，吴小华教授表示，手术的关键是把肿瘤切得越干净越好，如果切到无肉眼肿瘤残留，预

后会好很多，但这很难。因为晚期肿瘤会转移到小肠、肝脏等部位。另外，手术后要结合化疗，总体维持五年生存率约为40%。即使是更为规范和精准的手术切除和化疗，但也只有50%左右的生存率。

更凶险的是，珍妮特·李已确诊是卵巢癌四期且转移到了淋巴结，医学上就算能进行靶向治疗也难以得到根除，只能说是尽量拖延时间，提高生活质量，但理论上最多不会超过一年。她的朋友也透露，珍妮特·李会在未来几周或者几个月内接受多次手术，以缓解病情的扩散。而球迷在得知她患癌的消息之后，纷纷送上了祝福——希望在这场与病魔的战斗中，“黑寡妇”也能打得潇洒。